

Трудящиеся Томска! Самоотверженным трудом вновь завоем первенство в социалистическом соревновании городов области.

Встретим новый год выполнением всех государственных заданий, еще большей помощью фронту.

Письма на фронт

(Переводы „Правды“ за 7 декабря 1942 года)

Большая радость получить на фронте письмо, которое принесло из тыла, из дому, от родных и друзей. «Вот минутку отдохну, только то, что пришло это письмо...» — пишет краснофлотец В. Анисимов. — «И вот товарищ, который тебе это письмо...»

«Вот уж год, как я не имею вестей от родных своих и близких», пишет А. Муромцев. «Вот письмо из Украины, а пишет и в письмах их нет. И конечно, сохраню драгоценное, но все-таки тяжело бы мне было, если бы хотелось получить от кого-нибудь сердечное письмо...»

«Лейтенант Владимир Демьянович» — белорус. «Моя родная история и забота кровью. Я не забуду, как люди мариинцы зарылись в Ширеве, повелели земля. Я не забуду. Там остались моя мать, брати и сестры, о которых пишу тебе, потому что совсем не пишу тебе. Я не забуду, как люди мариинцы зарылись в Ширеве, повелели земля. Я не забуду. Там остались моя мать, брати и сестры, о которых пишу тебе, потому что совсем не пишу тебе. Я не забуду, как люди мариинцы зарылись в Ширеве, повелели земля. Я не забуду. Там остались моя мать, брати и сестры, о которых пишу тебе, потому что совсем не пишу тебе...»

«Вотна Крапота! Правильно сказал наш фронтовой товарищ. Мы все родные. Мы под советским небом живем, одним воздухом дышим. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку...»

«Вотна Крапота! Правильно сказал наш фронтовой товарищ. Мы все родные. Мы под советским небом живем, одним воздухом дышим. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку...»

«Вотна Крапота! Правильно сказал наш фронтовой товарищ. Мы все родные. Мы под советским небом живем, одним воздухом дышим. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку...»

«Вотна Крапота! Правильно сказал наш фронтовой товарищ. Мы все родные. Мы под советским небом живем, одним воздухом дышим. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку...»

«Вотна Крапота! Правильно сказал наш фронтовой товарищ. Мы все родные. Мы под советским небом живем, одним воздухом дышим. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку...»

«Вотна Крапота! Правильно сказал наш фронтовой товарищ. Мы все родные. Мы под советским небом живем, одним воздухом дышим. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку...»

«Вотна Крапота! Правильно сказал наш фронтовой товарищ. Мы все родные. Мы под советским небом живем, одним воздухом дышим. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку...»

«Вотна Крапота! Правильно сказал наш фронтовой товарищ. Мы все родные. Мы под советским небом живем, одним воздухом дышим. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку. Каждый из бойцов беспредельно дорог своему товарищу, родному человеку...»

ТРУДИТЬСЯ ДЛЯ ФРОНТА НА ПОЛНУЮ ДРУЖБА

Растут кадры на заводе

Меня назначили мастером группы соевых меховых паровых. Недостатки, которые я обнаружил, пополнил, пополнил, пополнил. Пришлось не только учить, но и воспитывать.

Двушка систематически делает брак, продолжает работать над забиранием уже деталей. — Я помогаю ей, рассказываю — а чем состоит секрет обмотки и изоляции, предупреждаю возможность выпуска брака.

Работница подготавливала, небыло отношения к делу, не слушает старших, — а безудельно ей, привожу ей в пример другие — фронтовиков, ведущих героический труд. Тот же самое делает и моя группа.

Моя группа по общему и воспитанию молодежи не провалил работу. Вскоре у меня появились 16-летняя помощница Галя Алексеева. Быстро овладела профессией, она стала выполнять и перерабатывать поручения. Повиновалась и толковала. Галю назначил помощницей и другим работникам, как будто парадно работала.

Появились и другие девушки, которые по подбора — две помели в смету. Работницы Михайлова, Боровакова, Минаева открыли производство максимум энергии, трудились, не считаясь со временем, и систематически перерабатывали задания. Им не уступают работницы по записке тт. Музина, Гагина и Хило.

По примерам для всей группы все служат Тая Ретыхов и Маруся Шагова, отличающиеся исключительным отношением к работе и к своему станку. Придя вместе с остальными на завод, они быстро освоили незнакомую им работу и, еще будучи ученицами, начали выполнять работу. Обе они сейчас делают по 200 и выше процентов задания.

Общие у нас работники, трудились, трудились, трудились. Многие девушки нашей группы стали техниками на хороши и отличны. Среди них тт. Янина, Алексеева, Шагова, Ретыхов. Это крепко ударило по браку, процент которого в последнее время резко снизился. Теперь брак и допустим отдельные работницы брак, то на настольно незначителен, что ликвидируется тут же на месте и не вытекает за пределы цеха.

Работая вместе с молодежью, мы, старшие работники, переем ей свой опыт и воспитываем по все хороших стажированных, преданных делу завода, делу своей родины.

И. ЗАХАРОВА,
Мастер участка Н-ского завода.

Отстающих не должно быть ни на фронте, ни в тылу

Выступая на митинге по поводу назначения заместителя Сталинграда, одна из работниц ц. «Красная звезда» сказала: «Вот и так как надо пойти в наступление в труде — тогда и мы с любимым заданием справимся!»

Правильно сказано! Иначе и нельзя себе себя работать, как только наступит, смею и решительно преодолевать все трудности. Как на фронте, так и в тылу, не должно быть людей равнодушных к производству.

Не могу я равнодушно смотреть на работниц, которые отстают, работают не в полную силу. Отстаю от тех, кто делается. В таких случаях и не беремся, и, хотя бы стоило нам не хотеть, а и их учить, как надо правильно работать.

Хорошая у нас бригада — скляная, исполнительная. Работаем мы по часовому графику, и каждый из нас старается сделать дело раньше, чтобы как-нибудь в 100, а 200 процентов давать. Дружно работаем, прямо горит дух в руках.

На днях в бригаде появилась новая работница Кириллова. Вижу — работает как будто не плохо, работает в движении, а притороптается и поинтереснее — нет, она совсем не так все делает, как нужно. Не ты принимаешь работу. А к концу смены выясняется, что в нашей бригаде больше брака.

Мы недолюбливаем. — Откуда, — говорю, — брак? Ведь мы так старались все делать тщательно! Кто виноват в этом? — Сказала себе причину. На другой день я еще внимательно слежу за Кирилловой. Но она иди на такой брак идет?

— Походи, — говорю, — ты не торопись, а лучше поучись у меня, как надо правильно собирать изделие.

Показала ей, что когда заготавлишь изделие правильно, его надо не в виду держать, а с себе прижать, тогда будет лучше.

В. ГАРИНА,
Стахановка цеха нальничной.

Производственная дружба

Когда Евгения Ивановна Завялова спросили — сумеет ли освоить в 10-дневный срок выполнение своей пообещанной программы, она подумала немного и твердо ответила: «Сумею! Если только, но сумею!»

После конца смены она поспрашивает у всех — рабочих и мастеров. Изложил свою идею, она сказала, что не есть случай проверить свои силы и показать, как можно коллективом незаметно организовать работу своего цеха в самые трудные дни.

Евгения Ивановна пылко втягивалась в свои расчеты, перед ней маячила работа. Вель в основном это были: по 16 18 лет. По плану я ни в это дело! Но все спланировано и деловито обдумано. Снова начальница цеха и уверенно ответила, что в заведующей справились. Они верили ему, и вот он и мастера — опытные производственники — как сразился дело, что сумеет справиться с своим заданием.

Евгения Ивановна стремится воспитать в молодых рабочих людей глубоко преданных делу, преданных делу. Молодежь сейчас производит суровую работу, и Завялова знает, что в ее трудностях, которые переживает она сейчас, закладывая их, следуют за ней. Она знает, что в ее трудностях, которые переживает она сейчас, закладывая их, следуют за ней. Она знает, что в ее трудностях, которые переживает она сейчас, закладывая их, следуют за ней.

Евгения Ивановна стремится воспитать в молодых рабочих людей глубоко преданных делу, преданных делу. Молодежь сейчас производит суровую работу, и Завялова знает, что в ее трудностях, которые переживает она сейчас, закладывая их, следуют за ней. Она знает, что в ее трудностях, которые переживает она сейчас, закладывая их, следуют за ней.

Евгения Ивановна стремится воспитать в молодых рабочих людей глубоко преданных делу, преданных делу. Молодежь сейчас производит суровую работу, и Завялова знает, что в ее трудностях, которые переживает она сейчас, закладывая их, следуют за ней. Она знает, что в ее трудностях, которые переживает она сейчас, закладывая их, следуют за ней.

Евгения Ивановна стремится воспитать в молодых рабочих людей глубоко преданных делу, преданных делу. Молодежь сейчас производит суровую работу, и Завялова знает, что в ее трудностях, которые переживает она сейчас, закладывая их, следуют за ней. Она знает, что в ее трудностях, которые переживает она сейчас, закладывая их, следуют за ней.

Евгения Ивановна стремится воспитать в молодых рабочих людей глубоко преданных делу, преданных делу. Молодежь сейчас производит суровую работу, и Завялова знает, что в ее трудностях, которые переживает она сейчас, закладывая их, следуют за ней. Она знает, что в ее трудностях, которые переживает она сейчас, закладывая их, следуют за ней.

Евгения Ивановна стремится воспитать в молодых рабочих людей глубоко преданных делу, преданных делу. Молодежь сейчас производит суровую работу, и Завялова знает, что в ее трудностях, которые переживает она сейчас, закладывая их, следуют за ней. Она знает, что в ее трудностях, которые переживает она сейчас, закладывая их, следуют за ней.

Ценные предложения тов. Бобровского

Интересно национально-патристические предложения в виде главного инженера Н-ского завода тов. Бобровского. Он разработал приспособление для паттерна смолы переработки в рабочее место. Это сокращает время технологического процесса и подготавливает работу силу.

Второе же предложение, которое находится сейчас в разработке, — установка моментальных электроизмерительных приборов на 300—400 процентов, комсомольская бригада Родной дает по 3 нормы.

Наше предприятие вошло в график и в декабре обещало в целом высокие производственные показатели. По графику на 14 декабря мы должны были выполнить месячный план на 42,2 процента, а выполнили его на 50,8 процента.

Заведующий заводом, горком ВМФ(б) и горисполком, что все наши рабочие и работницы дают еще более высокие показатели, и месячный план будет выполнен досрочно — не позднее 25 декабря.

На предновогодней вахте

Работы, работницы и служащие фабрики «Красная звезда» в декабре еще шире развернули социалистическое соревнование. Весь коллектив стал на предновогоднюю вахту и дает высокие образцы труда.

В цехе, где печатальником тов. Чипенко, бригада Фроловой дает в день 250—280 процентов нормы, работница Баланина — 300, Галина Завялова — от 300 до 400. В цехе, где печатальником тов. Лисенко, бригада Алафова выполняет по 4 нормы, бригада Недоспасовой — по 4—5 нормы. Бригада Судиница (вех печатальником тов. Маскуловым) выполняет нормы на 300—400 процентов, комсомольская бригада Родной дает по 3 нормы.

Наше предприятие вошло в график и в декабре обещало в целом высокие производственные показатели. По графику на 14 декабря мы должны были выполнить месячный план на 42,2 процента, а выполнили его на 50,8 процента.

Заведующий заводом, горком ВМФ(б) и горисполком, что все наши рабочие и работницы дают еще более высокие показатели, и месячный план будет выполнен досрочно — не позднее 25 декабря.

По поручению коллектива фабрики «Красная звезда» стахановки: БАЛАНИНА, БУРЦЕВА, СУДИНИЦА, ФРОЛОВА, директор фабрики А. ШЕНКЕР, секретарь парторганизации Т. ГОРБУНОВА.

Палла страна готовится победить гитлеровскую армию. В борьбе этих гитлеровцев участвуют и трудящиеся нашего города. Пусть представители тех заводов и фабрик Томска, которые первыми выполняли декабрьский план, поедут на фронт как почетные делегаты от Томска и узнают поларики нашего города героическим званием Сталинграда. Пусть представители передовых предприятий Томска, достигших более высоких показателей в декабре, получат право подписать первыми новогодний рапорт вождю народов товарищу Сталину.

Товарищи наши предложения. Надеюсь, что они будут поддержаны и осуществлены.

По поручению коллектива фабрики «Красная звезда» стахановки: БАЛАНИНА, БУРЦЕВА, СУДИНИЦА, ФРОЛОВА, директор фабрики А. ШЕНКЕР, секретарь парторганизации Т. ГОРБУНОВА.

По поручению коллектива фабрики «Красная звезда» стахановки: БАЛАНИНА, БУРЦЕВА, СУДИНИЦА, ФРОЛОВА, директор фабрики А. ШЕНКЕР, секретарь парторганизации Т. ГОРБУНОВА.

По поручению коллектива фабрики «Красная звезда» стахановки: БАЛАНИНА, БУРЦЕВА, СУДИНИЦА, ФРОЛОВА, директор фабрики А. ШЕНКЕР, секретарь парторганизации Т. ГОРБУНОВА.

НОВЫЕ РЕКОРДЫ

Нормы выполняются на 1100 процентов

В цехе завода, где секретарем партбюро тов. Олейник, широко развернулось пологонное социалистическое соревнование. Стахановцы, коллективы участков, цехов становятся на новогоднюю вахту и добиваются новых замечательных успехов.

Молодые работники, подвиги принятые на завод, тт. Мокунин и Нефедов (цех, где печатальником тов. Илюшкиным) за 10 дней выполнили декабрьское задание. В этом же цехе стахановкой тов. Волков 11 декабря выполнил норму на 1120 процентов.

Образцы в работе показывают стахановцы цеха, где печатальником тов. Корженко. 13 декабря революционерка этого цеха тов. Платонова довела выработку до 5 норм. 14 декабря революционерки тт. Авинов и Игнатов выполнили норму по 1600 процентов каждый.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАТОРА

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ДЕКАБРЯ

В течение 15 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжают вести наступательные бои на прежних направлениях.

14 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 40 автомобилей, около 10 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный шлюзов, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, продолжают уничтожать укрепления противника и его живую силу. На южной окраине города советская артиллерия вела обстрел вражеских позиций. Разрушено 16 ДЗОТов и 11 блиндажей. Уничтожено 6 орудий, 20 пулеметных точек и до 300 гитлеровцев.

Бойцы подбили 3 и сожгли 2 танка противника и уничтожили 200 гитлеровцев.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели бой с крупными силами пехоты и танков противника. Наская морозовая часть в результате боя отбила несколько контратак немецкой пехоты. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 9 сожженных танков. На другом участке наши подразделения ударами с флангов отрезали группу немецкой пехоты и танков от основных сил противника и вступили бой по ее уничтожению.

Советские летчики в воздушных боях сбили 10 немецких самолетов, в том числе 3 транспортных самолета противника.

нанесены тяжелые потери живой силе противника.

В районе железной дороги Ржев — Вязьма наши части разгромили оборонительные сооружения противника. Артиллерийскими и минометными огнем уничтожено несколько десятков вражеских ДЗОТов, повалены орудия 6 артиллерийских и 3 минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до батальона немецкой пехоты.

Южнее Вороняжи наши подразделения вели разведку. Батальон вражеской пехоты пытался отбросить разведывательные группы и вернуть потерянные накануне позиции. Наши подразделения умелым маневром окружили батальон противника, атаковали его и уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров.

шелос противника. Разбиты 6 поездов, 12 вагонов с войсками и 6 платформ с техникой.

В районе Сталинграда взят в плен экипаж бомбардировщика транспортной авиации Юнкерс-52. Пленный борт-механик Альфред Саренчик заявил: «За последнее время немецкая транспортная авиация несет по Сталинграду огромные потери. Воздушный путь самолетов пролетает через зону непрерывного огня. В создавшихся условиях каждый летчик, получивший боевое задание, считает, что он отравляется в последний рейс. В наше отчаянное время пилоты с большой неохотой и, как я сказал, даже со страхом, садятся в самолет. Некоторые перед вылетом заготовляют прощальные письма. Бывают дни, когда свыше половины всех самолетов, отправляющихся в полет, не возвращаются на свои базы».

В Париже французские патриоты бросили бомбы в ресторан, где представляли немецкие офицеры. В результате в ресторане отравилось несколько человек. Недалеко от Парижа произошло столкновение товарного поезда, груженого боеприпасами. При взрыве уничтожено 23 вагона.

